

# Žiačka SOŠ polytechnickej v Liptovskom Mikuláši na medzinárodnej súťaži mladých bonitérov HD v Paríži

SOŠ polytechnická v Liptovskom Mikuláši využila ponuku organizátorov jubilejného 50. ročníka medzinárodnej poľnohospodárskej výstavy v Paríži prihlásiť jedného žiaka do medzinárodnej súťaže mladých hodnotiteľov exteriéru HD. Súťaž, ktorá bola súčasťou sprievodných akcií v rámci spomínanej výstavy, sa uskutočnila 26.–27.2. 2013. Našu školu, ale aj Slovenskú republiku reprezentovala Zuzka UŽÍKOVÁ z III. ročníka.

Svoju úlohu zvládla veľmi dobre, pretože sa v konkurencii 43 žiakov z 23 európskych štátov umiestnila na 16. mieste. Ak vezmeme do úvahy to, že súťažiacimi boli väčšinou žiaci, ktorí už mali z podobných medzinárodných súťaží bohaté skúsenosti a pracujú na svojich rodinných farmách, tento výsledok považujeme za veľký úspech. Zuzka sa predviedla nielen ako veľká bojovníčka, ale aj ako hrdá Slovenka verná svojmu rodnému Važcu: Nenechala si ujsť príležitosť, aby sa pod hrdou Eiffelovkou nepochválila svojim prekrásnym važeckým krojom stovkám turistov z celého sveta.

Súčasťou súťaže bolo aj predstavenie jednotlivých krajín, prostredníctvom produktov, typických pre svoje regióny. My sme predstavili liptovské syry, ktoré nám sponzorsky poskytlo PD vo Východnej. Syry obstáli v širokej konkurencii na výbornú.

To, že poľnohospodárstvo má významné postavenie vo francúzskom hospodárstve, dokázal aj francúzsky minister pôdohospodárstva, potravinárskeho priemyslu a lesného hospodárstva Stéphan Le Folla. Pán minister, ktorý je bývalým učiteľom poľnohospodárskej školy, prišiel nielen pozdraviť súťažiacich, ale zotrval v ich prítomnosti celý večer.

*Ing. Tibor Hugáň,  
SOŠ polytechnická v Liptovskom Mikuláši*

## Paríž 2013 očami Zuzky Užíkovej

Ani vo sne by mi nenapadlo, že jarné prázdniny strávim v tak úžasnom meste ako je Paríž. Najviac som sa však tešila na môj prvý let. Bola to nádhera a cítila som sa ako v nebi. Čo sa týka súťaže, bola to pre mňa obrovská skúsenosť. S výsledkom hodnotenia exteriéru vybratých plemien som bola celkom spokojná. Milujem zvieratá, a preto som si výstavu užívala plnými dúškami. Po súťaži som mohla obdivovať krásy Paríža. Eiffelovka bola krásna a ešte krajší bol z nej pohľad na Paríž. Nemohla som si odpustiť pri Eiffelovke odfotiť sa vo važeckom kroji a ukázať svetu, na čom som hrdá. Veľmi som sa tešila na Notre Dame. Nesklamal, bol neuveriteľný. Hneď som si spomenula na román Chrám matky Božej v Paríži. Všetko čo som počas pobytu zažila, bolo prekrásne a som rada, že mi



pani profesorka Lovásová dala možnosť zúčastniť na tomto pobyte. Veľmi jej za to ďakujem a nezabudnem na to, ako nám bolo parádne. Súčasne ďakujem aj pánu profesorovi Ing. Hugáňovi, ktorý mal so mnou veľkú trpezlivosť a svedomite ma na súťaž pripravoval a za získanie praktických návykov v oblasti hodnotenia exteriéru HD vedúcemu Regionálneho strediska Plemenárskych služieb SR, š.p., v Liptovskom Mikuláši Ing. Milanovi Hubkovi.

*Snímky: Ing. Zuzana Lovásová*



Hodnotenie mäsových plemien.



Hodnotenie mliekového plemena.